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PROTOKÓŁ 

z XII sesji Rady Gminy 

  

z dnia 27 października 2015 r.  

 

 

Lista obecności w załączeniu. 

 

Uchwalony porządek obrad: 

 

1. Otwarcie obrad 

2. Przyjęcie porządku dziennego 

3. Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Gminy z dnia 14 września 2015 r.  

4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy 

Teresin na lata 2015 – 2018 z perspektywą na lata 2019 – 2022” 

5. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Granice 

6. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Maszna 

7. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Paprotnia 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Płocku 

na kadencję lat 2016 – 2019 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Sochaczewie 

na kadencję lat 2016 - 2019 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryf dla zbiorowego 

zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na obszarze Gminy 

Teresin na okres od dnia 01.01.2016 r. do dnia 31.12.2016 r. 

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Teresin na rok 2015  

12. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Teresin w roku szkolnym 

2014/2015 

13. Informacja Przewodniczącego o działaniach w okresie międzysesyjnym 

14. Informacja Wójta o pracach Urzędu Gminy 

15. Interpelacje i zapytania 

16. Wolne wnioski 

17. Zakończenie obrad 

 

Sesję prowadził Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Linard.  

 

Obrady rozpoczęły się o godz. 15
00

 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Teresin. 

Obecnych 15 radnych. 

 

 

Ad. pkt  1, 2 - Otwarcie obrad 

Przyjęcie porządku dziennego 

  

Przewodniczący RG Bogdan Linard - otworzył obrady XII sesji Rady Gminy, na podstawie 

listy obecności stwierdził prawomocność obrad. Przewodniczący powitał zastępcę wójta 

Marka Jaworskiego, pracowników Urzędu Gminy, dyrektorów jednostek organizacyjnych, 

dyrektorów szkół, sołtysów, radnych, przedstawicieli lokalnych mediów oraz przybyłych na 

sesję mieszkańców Gminy.  
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Przewodniczący RG odczytał proponowany porządek obrad i poprosił o zgłaszanie 

ewentualnych uwag i wniosków.  

 

Radni nie zgłosili wniosków.   

 

Przewodniczący RG stwierdził, że porządek obrad XII sesji Rady Gminy został przyjęty.  

 

 

 

Ad. pkt 3   - Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Gminy  

z dnia 14 września 2015 r. 

    

Radni nie zgłosili uwag do protokołu i przyjęli go jednogłośnie (14 głosów „za”).  

 

 

 

Ad. pkt 4  - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony  

   Środowiska dla Gminy Teresin na lata 2015 – 2018 z perspektywą  

na lata 2019 – 2022”  

(uchwała RG Nr XII/76/2015) 
 

Marzena Rucińska (pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej UG) – 

poinformowała, że treść Programu przedstawi autor opracowania dr Jacek Zatoński, 

przedstawiciel firmy Abrys. 

 

Jacek Zatoński (przedstawiciel firmy ABRYS) – obowiązek opracowania i uchwalenia 

Programu Ochrony Środowiska wynika z ustawy – Prawo ochrony środowiska. Program 

obejmuje okres 4 lat z perspektywą na kolejne 4 lata – do 2022 roku. W opracowaniu zawarto 

analizę stanu obecnego Gminy pod względem aspektów dotyczących ochrony środowiska, 

charakterystykę systemu społeczno-gospodarczego i przyrodniczego Gminy. Zasadniczą 

częścią Programu jest lista przedsięwzięć przewidzianych do realizacji na terenie Gminy 

Teresin, mających na celu poprawę stanu środowiska. Główne obszary zadań oparto na 

dokumentach wyższego szczebla m.in. programach wojewódzkich i powiatowych, a także na 

programach i strategiach dla Gminy Teresin. Wyodrębnione cele główne to: stosunki wodne 

i jakość wód, racjonalna gospodarka energetyczna i ochrona atmosfery, ochrona dziedzictwa 

przyrodniczego i racjonalne użytkowanie zasobów, gospodarka odpadami, świadomość 

ekologiczna mieszkańców i edukacja ekologiczna, poprawa bezpieczeństwa ekologicznego 

i działania systemowe. Większość zadań wyszczególnionych w opracowaniu nie niesie za 

sobą obowiązku zabezpieczenia przez Gminę dodatkowych środków finansowych. Jedynymi 

nakładami, które zapisano w Programie jest rozbudowa kanalizacji sanitarnej ze środków 

budżetu gminy oraz realizacja programu małej retencji finansowana przez Zakład Melioracji 

i Urządzeń Wodnych, Gminną Spółkę Wodną oraz ze środków pochodzących z funduszy 

pomocowych.   

 

Daniel Zdanowski – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa, Rozwoju 

Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Infrastruktury Technicznej do przedłożonego projektu 

uchwały.  
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Dyskusja  

 

Halina Ziółkowska – dlaczego zadanie „Odmulanie rowów i naprawy drenowania” 

przewidziano tylko na rok 2015? 

 

Jacek Zatoński – zadanie zostało umieszczone w oparciu o zapis w „Programie małej 

retencji dla Województwa Mazowieckiego”, w którym realizację tego zadania przewidziano 

na rok 2015.  

 

Halina Ziółkowska – to oznacza,  że jeśli gmina będzie chciała realizować takie zadanie 

w latach następnych, to musi to robić z własnych środków?  

 

Jacek Zatoński – tak, gdyż na rok 2015 jest wpisane zadanie realizowane i finansowane 

przez Zakład Melioracji i Urządzeń Wodnych  

 

Halina Ziółkowska – poprosiła o bliższe informacje na temat zadania „Zapewnienie 

odpowiedniej przepustowości koryta rzeki Teresinki” z wpisaną kwotą 3.200.000 zł 

 

Jacek Zatoński – wyjaśnienie jest podobne, jak w poprzedniej sytuacji – jest to kwota, 

którą wyłoży Zakład Melioracji i Urządzeń Wodnych jako jednostka odpowiedzialna za 

realizację zadania.  

 

Paweł Wróblewski – w Programie zapisano działania mające na celu kontrolę gospodarki 

wodnej: egzekwowanie obowiązku podłączania się do kanalizacji sanitarnej, kontrolę 

częstotliwości wywozu nieczystości ciekłych i kontrolę miejsc nielegalnych odprowadzeń do 

wód powierzchniowych. Czy są to tylko zapisy, czy zadania te są rzeczywiście realizowane, 

a jeśli tak, to w jaki sposób odbywają się takie kontrole i w jakim stopniu egzekwowane są te 

wymogi?  Jednym z zadań w POŚ jest poprawa świadomości ekologicznej mieszkańców. 

W proponowanych zapisach brakuje jednak działań, których adresatami byliby również 

dorośli, a nie tylko dzieci i młodzież.  

 

Jacek Zatoński – obowiązek umieszczenia konkretnych zadań wynika z dokumentów 

wyższego szczebla, dlatego zostały  one wpisane do programu gminnego. Od władz gminy 

zależy, jak będzie wyglądać realizacja poszczególnych zadań. 

 

Marzena Rucińska (pracownik UG) – jeśli chodzi o wywóz nieczystości i podłączenia do 

kanalizacji -  co pewien okres czasu przeprowadzane są kontrole, mieszkańcy są wzywani do 

okazywania umów na wywóz nieczystości. Nałożony na gminy obowiązek gospodarowania 

odpadami zmniejszył praktykę spalania śmieci w piecach, gdyż wszystkie odpady są od 

właścicieli nieruchomości odbierane.  

  

Jacek Zatoński – w Programie zaproponowano edukację proekologiczną skierowaną głównie 

do dzieci i młodzieży, gdyż takie działania prowadzone są w ramach działalności edukacyjnej 

szkół. Zorganizowanie edukacji dla dorosłych generowałoby dodatkowe koszty, dlatego takie 

działanie nie zostało zaproponowane w Programie. Podnoszenie świadomości ekologicznej 

odbywa się  poprzez organizowanie różnych akcji i imprez związanych z ochroną środowiska, 

skierowanych do wszystkich mieszkańców.  

 

Halina Ziółkowska -  czy nie będzie przeoczeniem, jeśli nie zapiszemy na kolejne lata 

zadania  „Odmulanie rowów i naprawy drenowania”? Na 2015 rok jest to przewidziane do 
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realizacji z budżetu Zakładu Melioracji i Urządzeń Wodnych. W latach następnych możemy 

to zadanie realizować  z własnych środków budżetu gminy lub z dofinansowaniem 

zewnętrznym. Może warto jednak w Programie uwzględnić to zadanie do realizacji na kilka 

następnych lat? 

 

Marzena Rucińska – zwróciła uwagę, że obowiązek utrzymania rowów należy do właścicieli 

nieruchomości lub do Spółki Wodnej, która finansuje te zadania ze składek płaconych przez 

mieszkańców. Zadanie to nie leży w gestii gminy.  

 

Halina Ziółkowska – w ostatnim roku były przekazane z budżetu gminy pieniądze 

z przeznaczeniem na prace związane z utrzymaniem rowów. Była to dotacja dla Gminnej 

Spółki Wodnej.  

 

Marzena Rucińska – Spółka Wodna w ramach swoich działań statutowych zajmuje się 

utrzymaniem rowów.  

 

Jacek Zatoński – to, że jakieś zadanie nie zostanie zapisane w Programie Ochrony 

Środowiska nie wyklucza możliwości jego realizacji przez Gminę.  

 

Antonina Gigier – jednym z zadań w POŚ jest „zmiana intensywnej produkcji 

rolnej na bardziej przyjazną środowisku naturalnemu”. Co oznacza termin „intensywna 

produkcja rolna”? 

 

Jacek Zatoński – intensywna produkcja rolna polega na masowym używaniu nawozów 

sztucznych i innych środków agrochemicznych, które powodują pogorszenie stanu 

środowiska. Dlatego zaleca się odchodzenie od tego typu produkcji rolnej w kierunku 

gospodarstw ekologicznych.  

 

Podczas dyskusji radni nie zgłosili wniosków. 

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

  

Wynik głosowania:  za – 15   przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia 

„Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Teresin na lata 2015 – 2018 z perspektywą na 

lata 2019 – 2022”. 

 

 

 

Ad. pkt 5  - Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy  

w miejscowości Granice   
(uchwała RG Nr XII/77/2015) 

 

Marek Jaworski (Zastępca Wójta) – w projekcie uchwały zaproponowano nadanie ulicy 

położonej w miejscowości Granice nazwy „Rajska”. Droga ta ma uregulowany stan prawny. 

 

Danuta Olejnik – poinformowała o pozytywnej opinii Komisji Administracji i 

Przestrzegania Prawa do projektu uchwały. 
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Radni nie zgłosili uwag ani wniosków. 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

  

Wynik głosowania:  za – 15   przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie nadania nazwy 

ulicy w miejscowości Granice. 

 

 

 

Ad. pkt 6  - Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy  

w miejscowości Maszna   
(uchwała RG Nr XII/78/2015) 

 

Marek Jaworski (Zastępca Wójta) – lokalizacja ulicy, o której mowa w projekcie uchwały 

jest pokazana na załączniku graficznym. Ulicy tej, położonej w miejscowości Maszna, 

proponuje się nadać nazwę „św. Franciszka z Asyżu”. 

 

Danuta Olejnik – przedstawiła pozytywną opinię Komisji Administracji i Przestrzegania 

Prawa do propozycji zawartej w projekcie uchwały. 

 

Radni nie zgłosili uwag.. 

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

   

Wynik głosowania:  za – 15   przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie nadania nazwy 

ulicy w miejscowości Maszna. 

 

 

 

Ad. pkt 7  - Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy  

w miejscowości Paprotnia   
(uchwała RG Nr XII/79/2015) 

 

Marek Jaworski (Zastępca Wójta) – projekt uchwały dotyczy nadania nazwy ulicy 

w miejscowości Paprotnia. Jest to  ulica stanowiąca działkę  nr 254/22, odchodząca 

od ul. O.M. Kolbego. Dokładną jej lokalizację obrazuje załącznik graficzny. W projekcie 

uchwały zaproponowano dla tej ulicy nazwę „Jana Filipskiego”. 

 

Danuta Olejnik – poinformowała, że Komisja Administracji i Przestrzegania Prawa 

analizowała przedłożony projekt uchwały na posiedzeniu w dniu 22 października br. Zdaniem 

Komisji lepszą nazwą w tym rejonie Paprotni będzie taka, która dopasuje się do rodzaju 

nazewnictwa pobliskich ulic: Srebrna, Perłowa, Koralowa, Złota. Członkowie Komisji 

zaproponowali dla tej ulicy nazwę „Bursztynowa”. W związku z powyższym Komisja 

występuje do Rady Gminy z wnioskiem o zmianę w projekcie uchwały nazwy „Jana 

Filipskiego” na „Bursztynowa”.  
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Dyskusja 

 

Halina Ziółkowska – kim był Jan Filipski? 

 

Marek Jaworski – to osoba związana z miejscowością Paprotnia. Rodzinny dom Jana 

Filipskiego stał przy ul. Kolbego. Jan Filipski to naukowiec, autor podręcznikowego modelu 

chromosomu, jeden z najczęściej cytowanych na świecie polskich naukowców. Pracował 

w Instytucie Onkologii w Gliwicach, na Uniwersytecie w Paryżu i na Uniwersytecie Mikołaja 

Kopernika w Toruniu. Jan Filipski miał zamiar powrócić do rodzinnych stron, jednak zmarł 

w 2011 roku.   

  

Radni nie zgłosili innych wniosków.  

 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek Komisji Administracji i Przestrzegania 

Prawa o zmianę w projekcie uchwały proponowanej nazwy ulicy „Jana Filipskiego” 

na „Bursztynowa” 

 

Wynik głosowania:  za – 12   przeciw – 0  wstrzym. – 3 

 

Wniosek uzyskał akceptację. 

 

Następnie Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

z propozycją nazwy ulicy: „Bursztynowa” 

  

Wynik głosowania:  za – 13   przeciw – 0  wstrzym. – 2 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie nadania nazwy 

ulicy w miejscowości Paprotnia. 

 

 

 

Ad. pkt 8 - Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Okręgowego 

   w Płocku na kadencję lat 2016 – 2019 

   (uchwała RG Nr XII/80/2015) 

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard – poinformował, że zgodnie z pismem Prezesa Sądu 

Okręgowego w Płocku, Rada Gminy dokona wyboru jednej osoby na ławnika do orzekania 

w Sądzie Okręgowym. Radni otrzymali opinię Zespołu opiniującego kandydatów na 

ławników zgłoszonych do Sądu Okręgowego w Płocku i do Sądu Rejonowego w 

Sochaczewie. Na ławnika sądowego do orzekania w Sądzie Okręgowym w Płocku zgłoszona 

została kandydatura Pana Mirosława Odolczyka. Zgłoszenia dokonał Prezes Sądu 

Okręgowego.  

  

Opinia Zespołu opiniującego kandydatów na ławników z dnia 14 października 2015 r. 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

 

Przewodniczący RG – poprosił o zgłaszanie kandydatów do pracy w komisji skrutacyjnej, 

która przeprowadzi głosowanie tajne w sprawie wyboru ławników.  
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Lech Kaźmierczak zgłosił do komisji skrutacyjnej następujące osoby:  

 

Danuta Olejnik (wyraziła zgodę) 

Małgorzata Matejka (wyraziła zgodę) 

Joanna Gałecka (wyraziła zgodę) 

 

Innych kandydatur nie zgłoszono. 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”) wybrała 

komisję skrutacyjną w składzie: 

 

1) Danuta Olejnik 

2) Małgorzata Matejka 

3) Joanna Gałecka 

 

 Przewodniczący RG ogłosił 5-minutową przerwę, podczas której komisja skrutacyjna 

przygotuje karty do głosowania.  

 

Po wznowieniu obrad przewodnicząca komisji skrutacyjnej Joanna Gałecka zapoznała 

radnych z zasadami głosowania: na karcie do głosowania umieszczono imię i nazwisko 

kandydata na ławnika: Mirosław Odolczyk.  Radny dokonuje wyboru poprzez postawienie 

przy nazwisku kandydata znaku „x” w kratce obok wyrazu „tak” opowiadając się w ten 

sposób za wyborem lub w kratce obok wyrazu „nie” opowiadając się w ten sposób przeciwko 

wyborowi tego kandydata na ławnika. 

Komisja rozdała karty do głosowania i przeprowadziła głosowanie tajne. Po ustaleniu 

wyników głosowania przewodnicząca komisji skrutacyjnej Joanna Gałecka odczytała 

protokół, w którym stwierdzono wybór Pana Mirosława Odolczyka na ławnika Sądu 

Okręgowego w Płocku. 

 

Protokół komisji skrutacyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

stwierdzającej wybór Pana Mirosława Odolczyka na ławnika do Sądu Okręgowego w Płocku 

na kadencję lat 2016 – 2019. 

 

Wynik głosowania:  za – 15  przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie wyboru ławnika 

do Sądu Okręgowego w Płocku na kadencję lat 2016 – 2019. 

 

 

 

 

Ad. pkt 9 - Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu  

Rejonowego w Sochaczewie na kadencję lat 2016 – 2019 

   (uchwała RG Nr XII/81/2015)  
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Przewodniczący RG Bogdan Linard – poinformował, że zgodnie z pismem Prezesa Sądu 

Okręgowego w Płocku, Rada Gminy Teresin dokona wyboru dwóch ławników do orzekania 

w Sądzie Rejonowym w Sochaczewie.  

Na ławników do Sądu Rejonowego w Sochaczewie zgłoszono następujące kandydatury: 

 Bogusław Bęzel – zgłoszony przez grupę 53 obywateli, 

 Agnieszka Jadwiga Ptaszkiewicz – zgłoszona przez Stowarzyszenie Przyjaciół 

Mieszkańców Gminy Teresin „Impuls”, 

 Maria Magdalena Wójcicka – zgłoszona przez grupę 58 obywateli. 

 

Radni otrzymali opinię Zespołu opiniującego kandydatów na ławników.   

  

Opinia Zespołu opiniującego kandydatów na ławników z dnia 14 października 2015 r. 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

 

Przewodniczący RG poprosił komisję skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania 

i przeprowadzenie głosowania tajnego.  

 

Komisja skrutacyjna przygotowała karty do głosowania. Przewodnicząca komisji Joanna 

Gałecka zapoznała radnych z zasadami głosowania: na karcie do głosowania umieszczono 

nazwiska kandydatów na ławników w kolejności alfabetycznej. Radny dokonuje wyboru 

poprzez postawienie znaku „x” w kratkach obok co najwyżej dwóch kandydatów. 

 

Komisja rozdała karty do głosowania i przeprowadziła głosowanie tajne. Po ustaleniu 

wyników głosowania przewodnicząca komisji skrutacyjnej Joanna Gałecka odczytała 

protokół, w którym stwierdzono, że na  ławników do Sądu Rejonowego w Sochaczewie 

zostali wybrani: Bogusław Bęzel i Maria Magdalena Wójcicka. 

 

Protokół komisji skrutacyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

stwierdzającej wybór Pana Bogusława Bęzla i Pani Marii Magdaleny Wójcickiej na ławników 

do Sądu Rejonowego w Sochaczewie na kadencję lat 2016 – 2019. 

 

Wynik głosowania:  za – 14  przeciw – 0  wstrzym. – 1 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie wyboru 

ławników do Sądu Rejonowego w Sochaczewie na kadencję lat 2016 – 2019. 

 

 

 

 

Ad. pkt 10 - Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania  

   taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego  

   odprowadzania ścieków na obszarze Gminy Teresin na okres  

od dnia 01.01.2016 r. do dnia 31.12.2016 r.  
 (uchwała RG Nr XII/82/2015) 

 

Marek Misiak (Dyrektor Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej) -  zgodnie z 

wnioskiem Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej w projekcie uchwały zaproponowano 
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taryfy za wodę i ścieki w wysokości obowiązującej w 2015 roku. Ceny te wynikają z 

przeprowadzonej przez GZGK kalkulacji. Stawki opłat wynoszą: za 1 m
3
 wody – 2,95 zł dla I 

i II grupy odbiorców (gospodarstwa domowe, placówki oświatowe, zgromadzenia zakonne), 

3,60 zł dla III grupy odbiorców (podmioty gospodarcze i pozostałe instytucje); za 1 m
3
 

ścieków – 4,95 zł dla I i II grupy, 6,20 zł dla III grupy; beczka asenizacyjna o pojemności 4 

m
3
 – 64,81 zł. Do podanych cen należy doliczyć podatek VAT. W projekcie uchwały 

zaproponowano, podobnie jak w poprzednich latach, dopłaty do cen wody i ścieków w 

kwocie 0,50 zł do każdego 1 m
3
. Dopłaty dotyczą gospodarstw domowych.  

 

Ryszard Śliwiński – poinformował, że Komisja Finansów i Budżetu Gminy pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Daniel Zdanowski – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa, Rozwoju 

Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Infrastruktury Technicznej do propozycji stawek 

podanych w projekcie uchwały. 

 

Radni nie zgłosili wniosków.  

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

   

Wynik głosowania:  za – 15   przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie przedłużenia 

czasu obowiązywania taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 

odprowadzania ścieków na obszarze Gminy Teresin na okres od dnia 01.01.2016 r. do dnia 

31.12.2016 r. 

 

 

 

 

Ad. pkt 11  - Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową  

   Gminy Teresin na rok 2015 

(uchwała RG Nr XII/83/2015) 

 

Skarbnik Gminy Jadwiga Durczak przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały 

polegającą zwiększeniu dochodów i wydatków o kwotę 79.160,18 zł. W kwocie tej mieszczą 

się środki na organizację wyborów do Sejmu i Senatu (dotacja na diety dla członków 

komisji), dofinansowanie z WFOŚiGW na zakup ubrań dla OSP Paprotnia oraz zwiększenie o 

62 tys. zł wydatków na montaż windy w Szkole Podstawowej w Teresinie.  

 

Pani Skarbnik objaśniła i uzasadniła kolejno pozostałe pozycje zmian budżetowych.  

 

Zwiększenia w dochodach dotyczą m.in. : 

- wprowadzenia do budżetu dotacji otrzymanych na: zwrot części podatku akcyzowego, 

dofinansowanie zakupu książek do bibliotek szkolnych oraz dofinansowanie wypłat zasiłków 

stałych, 

- otrzymanych wpłat z tytułu sprzedaży nieruchomości, 

- wpływów z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. 
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Zmiany w dochodach mają również odzwierciedlenie po stronie wydatków. Ponadto zmiany 

po stronie wydatków budżetowych dotyczą: 

- inwestycji na drogach gminnych (zwiększenia ogółem o 147 tys. zł, zmniejszenia o 

29.150 zł), w tym wprowadzenia nowych zadań: wykonanie poboczy ul. Koralowa, położenie 

nakładki asfaltowej na drodze dojazdowej do mostu w Pawłowicach, 

- zabezpieczenia środków na wykup gruntów pod drogi (186 tys. zł), 

- zwiększenia o 17 tys. zł wydatków na monitoring dworca PKP (nowe zadanie), 

- zwiększenia wydatków w zadaniu „zaadaptowanie pomieszczeń kuchennych na stołówkę  

w Szkole Podstawowej w Teresinie (20 tys. zł), 

- zmian w dotacjach dla przedszkoli i dla Gimnazjum Sióstr Niepokalanek w Szymanowie 

zależnie od liczby dzieci i uczniów, 

- zmian i przesunięć dokonanych na wniosek dyrektorów szkół i jednostek organizacyjnych 

gminy. 

 

 

Ryszard Śliwiński przedstawił pozytywną opinię Komisji Finansów i Budżetu Gminy 

do proponowanych zmian budżetowych. 

 

Dyskusja 

 

Halina Ziółkowska – dużą kwotę, bo aż 186 tys. zł proponuje się w uchwale na zakup 

gruntów pod drogi gminne. O które konkretnie drogi chodzi? 

 

Jadwiga Durczak – nie mam ze sobą tych danych, ale było bardzo dużo podziałów działek. 

 

Halina Ziółkowska – czy jest w tej kwocie wykup gruntów pod drogę w Paskach? 

 

Jadwiga Durczak – wykup drogi w Paskach nie jest uwzględniony w tych środkach. 

 

Halina Ziółkowska -  dlaczego zamontowanie  2  lamp  na   istniejących  słupach kosztuje 

8.600 zł, a zamontowanie 2 słupów i 2 lamp kosztuje mniej tj. 8.000 zł? Jak to jest 

wyceniane? W ogóle koszty związane z oświetleniem dróg są bardzo duże, trzeba chyba się 

tym szczególnie zainteresować.  

 

Jadwiga Durczak – w niektórych przypadkach do zamontowania lamp konieczny jest 

projekt, czasami konieczne jest postawienie lub wymiana słupa. 

 

Halina Ziółkowska – wiadomo, że postawienie nowych słupów  wymaga wykonania 

projektu, ale są przypadki, że założenie samych lamp na istniejących już słupach jest droższe, 

niż lampy ze słupami. 

 

Jadwiga Durczak – są lampy droższe i tańsze. Jeśli wymieniana jest lampa w całym ciągu 

oświetlenia, to uzupełnia się taką samą. Lampy zwykłe, starego typu są tańsze, a nowoczesne 

droższe. Stąd takie różnice.   

 

Podczas dyskusji radni nie zgłosili wniosków.  

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard – poddał pod głosowanie projekt uchwały 

wraz z przedstawioną autopoprawką  
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Wynik głosowania:  za – 15  przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Teresin 

na rok 2015 została przez Radę Gminy podjęta.  

 

Ad. pkt 12  - Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Teresin 

   w roku szkolnym 2014/2015 

 

Bogusław Bęzel (Pełnomocnik ds. Oświaty) -  przesłane do radnych szczegółowe 

sprawozdanie zawiera informacje dotyczące stanu organizacji szkół podstawowych 

i gimnazjów, dane o zatrudnieniu kadry nauczycielskiej i stopniach awansu zawodowego, 

wyniki sprawdzianów umiejętności, a także informacje na temat przyznanych stypendiów 

i zasiłków szkolnych i dane o finansowaniu zadań oświatowych. W opracowaniu podano 

również informacje dotyczące działań podejmowanych przez szkoły nakierowane na 

kształcenie uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi oraz przedstawiono wyniki 

nadzoru pedagogicznego sprawowanego przez kuratora oświaty.  

 

Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

 

Dyskusja 

 

Paweł Wróblewski – z czego wynika taka duża różnica pomiędzy liczbą dzieci w szkołach 

podstawowych i w gimnazjach?  

 

Bogusław Bęzel – ta różnica jest oczywista ze względu na to, że w szkołach podstawowych 

jest 7 roczników dzieci i młodzieży, a w gimnazjach tylko 3 roczniki. Część uczniów 

kończących szkoły podstawowe wybiera gimnazja poza terenem gminy Teresin.  

 

Paweł Wróblewski – jak dużo uczniów kończących szkoły podstawowe wybiera gimnazja 

poza terenem gminy Teresin? 

 

Bogusław Bęzel – dokładne dane będą dopiero pod koniec marca. Zdecydowana większość 

uczy się w gimnazjach gminnych, ale część uczęszcza do Sochaczewa, do Ożarowa, a także 

do Gimnazjum Sióstr Niepokalanek w Szymanowie. Nie jest to duża liczba młodzieży.  

 

Antonina Gigier – w sprawozdaniu podano, że Szkoła Podstawowa w Paprotni otrzymała 

w wyniku kontroli Kuratorium Oświaty ocenę B i C. Jak to się mieści w skali ocen? 

 

Bogusław Bęzel – najwyższą oceną jest ocena A. 

 

Marek Jaworski (Zastępca Wójta) – na tle powiatu i województwa szkoły naszej gminy 

osiągają bardzo dobre wyniki. Trzeba pamiętać, że są to szkoły środowiskowe, a nie elitarne, 

które mogą wybierać sobie samych najlepszych uczniów.  

 

 

 

Ad. pkt 13  - Informacja Przewodniczącego o działaniach  

   w okresie międzysesyjnym 
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Przewodniczący RG Bogdan Linard poinformował, że wszyscy radni złożyli oświadczenia 

majątkowe za rok 2014 w ustawowym terminie. W  oświadczeniach analizowanych przez 

Przewodniczącego nie stwierdzono nieprawidłowości. Wyniki analizy oświadczeń przesłał 

również Wojewoda Mazowiecki nie wnosząc uwag.  Nie wpłynęła jeszcze informacja 

o weryfikacji oświadczeń majątkowych z Urzędu Skarbowego.  

 

Przewodniczący poinformował, że w dniach 6 – 7 października br. uczestniczył z Wójtem 

Markiem Olechowskim w XVI Kongresie Gmin Wiejskich w Seroczynie. Efektem prac 

Kongresu były m.in. podjęte stanowiska: w sprawie powołania Komisji Kodyfikacyjnej 

Prawa Samorządu Terytorialnego, w sprawie projektu ustawy – Prawo wodne, w sprawie 

ustawy – Prawo zamówień publicznych, w sprawie pilnej nowelizacji ustawy o planowaniu 

i zagospodarowaniu przestrzennym, w sprawie niedofinansowania realizacji zadań zleconych 

z zakresu administracji rządowej  wykonywanych przez gminy wiejskie i miejsko-wiejskie, 

w sprawie systemowych rozwiązań ustawowych dotyczących rekompensowania samorządom 

ubytków dochodów z tytułu ulg i zwolnień poszkodowanym przez klęski i kataklizm, w 

sprawie projektowanego mechanizmu korekcyjno-wyrównawczego dochodów gmin. Z treścią 

podjętych przez Kongres stanowisk można zapoznać się w Biurze Rady Gminy. 

 

Przewodniczący Bogdan Linard wspomniał, że w dniu 24 października br. został podpisany 

list intencyjny o partnerskiej współpracy gminy Teresin z włoską gminą Santi Cosma e 

Damiano, położoną ok. 70 km od Rzymu, liczącą ok. 7 tys. mieszkańców. List podpisali Wójt 

Gminy Teresin i Burmistrz Gminy Santi Cosma e Damiano. Kolejnym krokiem będzie 

podjęcie przez rady gmin uchwał o współpracy partnerskiej pomiędzy gminami 

 

 

Ad. pkt 14  - Informacja Wójta o pracach Urzędu Gminy  

    

Marek Jaworski (Zastępca Wójta) – partnerska współpraca pomiędzy gminami, 

o której wspomniał w poprzednim punkcie obrad Przewodniczący RG, 

ma wielopłaszczyznowy wymiar. Gmina Santi Cosma e Damiano leży w bliskiej odległości 

od Monte Cassino – miejsca bliskiego każdemu Polakowi.  

 

Zastępca Wójta Marek Jaworski przekazał ponadto następujące informacje: 

 

- trwają prace odbiorowe dróg: drogi Topołowa – Stare Paski oraz dwóch ulic w Paprotni: 

Tęczowej i Wesołej, 

- dobiegają końca prace modernizacji drogi powiatowej Paprotnia – Krubice, będzie ona 

gotowa na początku listopada br., 

- niedługo zostanie ukończony most na Utracie w Pawłowicach, w trakcie robót podjęto 

decyzję o koniecznych pracach dodatkowych tj. poprawieniu nawierzchni asfaltowej drogi po 

obu stronach mostu,  

- rozpoczęto prace na drodze łączącej ul. Szymanowską (przed mostem w Szymanowie) 

z obwodnicą. Ten odcinek będzie poszerzony asfaltem po stronie południowej, zaś po stronie 

północnej drogi będzie ścieżka pieszo-rowerowa, 

- w Szkole Podstawowej w Teresinie zostanie zamontowana winda dla dzieci 

niepełnosprawnych – odbył się drugi przetarg, wyłoniono wykonawcę prac.  

 

Wydarzenia, które miały miejsce w październiku: 

- XVII Dni Kukurydzy w Skrzelewie (4 października) 
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- obchody Dnia Papieskiego w gminie Teresin (11 października) 

- gminne obchody Dnia Edukacji Narodowej (14 października) 

- spotkanie dotyczące opracowania strategii Lokalnej Grupy Działania „Ziemia  

Chełmońskiego” na najbliższe lata (14 października) 

- Narodowe Czytanie fragmentów „Lalki” – w budynku Szkoły Sióstr Niepokalanek 

w Szymanowie (18 października). 

Ad. pkt 15  - Interpelacje i zapytania 

 

Radni nie zgłosili interpelacji.  

 

 

 

Ad. pkt 16 - Wolne wnioski 

 

Halina Ziółkowska – zaapelowała o wykazywanie się większą starannością przy 

wykonywaniu projektów dróg asfaltowych, zwłaszcza na terenach, gdzie są pola uprawne. 

Ostatnio wykonywane drogi w Paskach i Teresinie-Gaju (ul.Tęczowa) zostały 

zaprojektowane wadliwie: są wyniesione dość wysoko, nie przewidziano zjazdów na pola 

uprawne. To powoduje późniejsze uszkadzanie poboczy przez pojazdy wjeżdżające na pola. 

W Topołowej nie zaprojektowano w ogóle 2 zjazdów na pola projektując jednocześnie tam 

rów odwadniający. Poprawianie tych błędów wiąże się z niepotrzebnymi kosztami.  

 

Marek Jaworski (Zastępca Wójta) – wyniesienie drogi daje jej większą stabilność, droga nie 

ulega podmakaniu, a rów odprowadza wodę z poboczy. Problemem jest zbyt mała szerokość 

dróg, ale to zależy również od dobrej woli właścicieli gruntów położonych wzdłuż dróg, 

przykładowo przy wyjeździe ul. Tęczowej na drogę powiatową planowano nieznaczne 

poszerzenie po obu stronach, ale ceny, których żądali właściciele gruntów okazały się 

zaporowe. Podobnie jest w Paskach – prowadzone są rozmowy w sprawie wykupu gruntów 

pod poszerzenie drogi, jednak tu również problemem są żądane ceny. 

 

Tadeusz Szymańczak – jako przewodniczący Rady Nadzorczej GS „Samopomoc Chłopska” 

poruszył sprawę błędów popełnionych podczas realizacji inwestycji budowy drogi 

powiatowej Paprotnia - Kampinos. Przy tej drodze w miejscowości Maszna jest sklep 

spożywczy, przy którym nie ma obecnie możliwości zatrzymania samochodu, co stanowi 

utrudnienie dla klientów i jest problemem dla sklepu. Na wysokości tego sklepu wykonano 

wzdłuż drogi na długości ok. 30 metrów tzw. peron dla dzieci oczekujących na autobus 

szkolny. Autobus zatrzymuje się na pasie jezdni blokując przejazd innym samochodom. 

Gdyby podjęto wcześniej rozmowy z GS można byłoby wykonać zatoczkę, która służyłaby 

do zatrzymania się autobusu szkolnego oraz innych samochodów. Po interwencji władz GS-u 

wykonano na małym odcinku zjazd asfaltowy do sklepu, jednak pozostałe koszty będzie 

musiała wyłożyć Spółdzielnia (konieczne jest m.in. przesunięcie ogrodzenia). Pan 

Szymańczak zaapelował, by podczas projektowania dokładniej analizować sytuację i 

konsultować niektóre rozwiązania z zainteresowanymi stronami, bo to umożliwiłoby 

eliminację błędów odpowiednio wcześniej.   

 

Pan Tadeusz Szymańczak podziękował jednostkom organizacyjnym gminy za pomoc 

w organizacji Dni Kukurydzy oraz wszystkim osobom przybyłym w tym dniu do Skrzelewa 

za uczestnictwo w tej corocznej imprezie.  

 



14 
 

Jerzy Buzuk (mieszkaniec) – podzielił się swoimi pomysłami: wydrążyć tunele pod torami 

kolejowymi na wysokości stadionu GOSiR lub osiedla „Młynarz”, powołać nadzór 

inwestorski, którego zadaniem będzie kontrola firm wykonujących inwestycje gminne i 

dbanie o bezpieczeństwo na terenach, gdzie trwają inwestycje. Wspomniał również o 

problemie, którym jest dla niego rów wzdłuż 8-metrowej drogi w Teresinie-Gaju, który 

uniemożliwia wjazd cięższym samochodom dostawczym na posesję p.Buzuka. 

 

Kazimierz Dąbrowski (sołtys wsi Teresin-Gaj) – przy ul. Tęczowej zrobiono pobocza z 

gliny, w której robią się koleiny – takie podłoże nie nadaje się na pobocza. Ponadto przy 

wyjeździe na drogę powiatową jest problem braku widoczności z powodu istniejącego muru. 

 

Sylwester Szajewski (sołtys wsi Piasecznica) – zaapelował o rozważenie pobudowania 

parkingu przy stacji PKP w Piasecznicy. Samochody są parkowane po obu stronach ulicy, 

co sprawia, że jest ona nieprzejezdna. 

 

Halina Ziółkowska – poparła apel sołtysa Szajewskiego. Samochody przy stacji PKP 

w Piasecznicy parkowane są wszędzie: wzdłuż ulicy, na rowach. Gmina powinna rozmawiać 

z PKP i władzami powiatu, bo zorganizowanie tam parkingu dla samochodów jest konieczne.  

 

 

 

Ad. pkt 17    - Zakończenie obrad 

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard podziękował zebranym za udział w obradach 

i zamknął XII sesję Rady Gminy Teresin. 

 

Sesja zakończyła się o godz. 17
10

 . 

 

 

 

 
/-/ Bogdan Linard 

Przewodniczący Rady Gminy 

 

 

 

 

 

 

 
Protokołowała: 

D.Dorodzińska 


